

# BAJAI UJSÁG

MEGJELENÉSI-ÉS KIADÓHIVATAL:  
BÁJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 46.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér  
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órakor

## „Jelliasich bán kardja Belgrád-felé mutasson“

Bukarestben, a részeg balkáni csárdában, a kis rablóknak, fo-dorkodó, a rablott kincseken féltékenyen kótló haramia vezére báva nagyszájúsággal verik a mellüket, fenik handzártaikat; borgőzös fejjel nagyokat ütnek mancsaikkal a „genfi győzelem“ a rabló erkölcsök szerint hozott ítéletre s részeg emberek vakmerőségével párviadalra hívják ki az egész világot, mondván: „Itt vagyunk!“ Belgrádban pedig ezalatt a szkupstina ülésén revolvergolyóval érvelnek egymás ellen a „politikusok“. Vér csörgedez a szkupstina parkettjén, a törvényhozás termének padjai között halottak hevernek.

A bukaresti betyárcsárdában egyszerre megrémülnak a nagyszájú vezérek, vége szakad a bombasztikus, terrorisztikus kijelentéseknek s Racsics Punisa revolverdörrenésére észretérnek az illuminált vezérek, sietve pakkolnak s a részeg csárdából nehéz fejjel sietnek haza.

Zágrábban utcai barikádharcok fojynak, halottak hevernek az utcák kövezetén, sebesültek jajjai és „El Szerbiától“ kiáltásaitól hangosak a város utcái. Jelliasich szobrát Belgrád felé akarják fordítani, amely eddig Budapest felé mutatott kardjával. Horvátországban visszásírják a magyar „enyomatást“. Csak most a „szerb testvériség“ béklyóiban ébred a horvát nemzet, az igazság tudatára, hogy a magyar nemzet milyen tiszteletben tartotta a horvátok nemzeti jogait, békés törekvéseit, melyek a nemzet szellemi és anyagi felvirágoztatását célozták. Hová süllyedt el a horvátok önrendelkezési joga, amikor a nemzeti aspirációk szószólóit revolvergolyóval némitják el? Hová lett a horvátok nemzeti önérzete, amely a magyar uralom alatt oly magasan lángolt, amely a durva szerb rezsim alatt teljesen elaludt s meghozta ime a maga gyümölcsét, a revolvergolyót.

Ez is balkáni specialitás. Hogy hatalmas parlamenti többség revolverrel némita el a kisebbség követeléseit, erre még nem volt példa a parlamentek történetében. Ilyenekkel is csak a balkáni hordák szolgálnak. Csodálkozunk is azon, hogy a világ vezető politikusi ezt a nációt, a másik két hasonlószerű társával együtt a kab.übre szorították.

Kell, hogy ennek a revolver vil-

lításnak fényénél észre vegyék, hogy a szerb államba kényszerített kisebbségeket, milyen jogtörpással, köz igazgatási üldözésekkel s végül revolver golyóval nyomják el. Hogy a magyarok, németek, tótok, horvátok mennyire más helyzetben voltak annak idején, a magyar uralom alatt.

Fel kell ébrednie valahára a civilizált világnak, hogy Trianonban, az ugynevezett utódállamok uralma alá hajtott kissebb égek helyzete türehtetlen, hogy ez a revolver sortűz

csak kezdete egy felfordulásnak, amely előbb utóbb lángborítja Európát. Be kell látnia a civilizált Európának, hogy puszkaporos kamarára építette Európa békéjének palotáját s piromaniakus öröket állított a palota mellé, akik minden pillanatban levegőbe röpíthetik a béke palotáját, melyben ők új, jobb, megbízhatóbb világot skartak teremteni az emberiség számára. Jó lesz tehát sietni az őrségváltással, amíg nem késő!

nünk minden köteléket, amely velük összefűz; mert ők elnyomóink és zsarnokaink. Budapest nem nyomott el bennünket soha annyira, mint Belgrád!

Ekkor hírül hozták Tadicnak<sup>2</sup> hogy a katonaság és a csendőrség közeledik.

A tömeg pár pillanat alatt barrikádokat emelt s most Tadic a barrikádok tetejéről megeskette a tömeget: „Eskudjete! hogy egy táborban leszte ti horvát testvérek valamennyien, amikor a szerb igát le kell ráznunk magunkról!“

Összetűzés nem történt a katonaság és a tömeg között, ami a katonai parancsnok tapintatának köszönhető.

Egész Horvátországot, máriól-holnapra az irredenta dalok tömege jepte el.

Tegnap reggel érkezett Zágrábba Radics Pal és Basaricsek képviselők koporsója. Óriási tömeg várta a koporsókat. Valóságos fekete lepal borul a városra: a rengeteg gyászlobogó. Sok ezer ember tolong a gyászdrapériával egészen bevont, paraszt pár egyesületi ház előtt, ahol a ravatalokat felállították. A hatóság a legmesszebbmenő intézkedéseket fogantositott a zavargások megakadályozása céljából.

## Rövid táviratok

Budapest, jun. 23.

A belügyminiszter u. n. kártya rendelete megjelent, melyben eltörli a pinkarendszert.

Róma, jun. 23.

Vitéz Kaszala Károly kisgéprekordert Rómában nagy ünneppéggel fogadták. A fascista diákszövetség bankettet adott tiszteletére.

Kingsbay, jun. 23.

Madalena és Penso pilóták tegnap újból készleteket dobtak le Nobile csoportjának. Az első készletek ledobása alkalmából, a ledobott akumlátorok összetörték. Tegnap délután Nobile rádiója elnémult.

Budapest, jun. 23.

Június 23 án a képviselőház és a felsőház együttes ülést tart a kormányzó jelenlétében, az ülésen megválasztják az új koronáort.

London, jun. 23.

A belgrádi véres események következtében az angol—jugoszláv kölcsöntárgyalások megszakadtak. (Rövidtávirataink folytatása a 4. oldalon.)

## A görögök szabadzónát ajánlanak fel Szalonikiben Magyarországnak.

Athéni jelentések szerint a görög miniszterelnök a kamarában bejelentette, hogy Magyarországnak, Lengyelországnak, Oáhországnak és Szerbiának szabad zónákat ajánl fel a szalonikii kikötőben, úgy, hogy Szaloniki idővel egész Közép-Európa szabad kikötője lenne.

## Mennyit érnek a Délvidék tiltakozó gyűlései?

Kelebia, jun. 23.

A közigazgatási hatóságok, az utóbbi időben mindenféle tiltakozó gyűléseket tartatnak a délvidéki lakossággal, amely gyűléseken határozatokat szavaztatnak meg a Rothermere lord akciója ellen. A gyűlésekre a terror legkíméletlenebb eszközeivel terelik össze a lakosságot. Így például Gombos, Nemesmilitics, Nagyfany, Kossuthfaiva, Feketehegyen véresre verték a szabottaló lakosságot. A főispán magához rendelte az összes magyar lapok szerkesztőit s legszigorubb rendszabályok alkalmazását helyezte kilátásba, ha egyetlen szóval is megemlékeznek a lapokban Rothermere lord akciójáról.

## Lángol a horvát irredentizmus,

Végig egész Horvátországon nagyarányu tüntetések voltak. Tadic Ádám képviselő megesketteti a tüntetőket a vukovári barrikádokon. Radics István állapote válságosra fordult.

A belgrádi tömeggyilkosság harmadik áldozata a súlyosan sebesült Radics István állapote tegnap este válságosra fordult. A késő éjjeli órákban percről percről várták a halál bekövetkezését. A belgrádi parlamentet erős csendőrsztagok őrzik. A politikai kelyzet igen kritikus. A kormány lemondásra készül. Davidovics miniszterelnök fenyegető levelet kapott, melyben értesítik, hogy halálra van ítélve.

A véres események óriási izgalmat okoztak egész Horvátországban, mely véres tüntetésekben robbant ki. Zágráb város képviselőtestülete egy-

hangu határozattal kimondotta, hogy Horvátország teljes autonómiát, külön parlamentet követel.

Az irredentizmus hatalmas arányokat öltött. A zágrábi véres tüntetésről már tegnap is megemlékezünk, azonban az ország majdnem minden városában fellángolt az elkeseredés s tüntetésekben robbant ki. Különösen Sebenikóban, Vinkovcán és Vukovárott öltöttek a tüntetések nagy arányokat. Vukovárott Tadic Ádám képviselő egy autó tetejéről mondott lázító beszédet: „Vallátunk, kulturánkat — mondotta — vérbe akarják fojtani. El kell tép-

**Butor**  
12  
havi részletre

olcsón beszerezhető  
**Szabó Ferenc műasztalosnál**  
Baján, Barcs-utca 4. Butorraktár · Kossuth L. u. 11.  
Telefon: 240.

**Butor**  
12  
havi részletre

## Egy este a Bajai Hajós Egylet vízi birodalmában.

A lágyan ringó majd időnként szélsőre fel felszökő hullámok lát-hatatlan titkos kezek parancsára útemes egyöntetűséggel simogatják a partot és a magasan kifeszített árbócon messze az alkonyatba fehérlik a Bajai Hajós Egylet enyhe kék sávöz zászlója a felette lengő nemzetiszínű lobogóval.

Feljebb a 19 méter hosszú csinos klubház emelkedik ki a körüle árnyékolódó hatalmas koronájú, pompás tölgyek háttéréből, amott, tulnan pedig a dunántúli erdők fekete lombozata bólogat méltóságteljesen a tovasuhanó szélnek. És a mindjében némuló csendből energikusan válik ki a habokat szántó kékfehér evező lapátok friss, pajkos játéka. Itt ott egy-egy erélyes irányító szó hangzik fel a pehelykőnyűnek látszó elegáns versenyzőknak közeléből. Máskülönben szinte megszokás nélkül folyik a munka. Mindenki a maga helyén mintha bizonyos halgatólagos megegyezés jelölne ki a tenni-valókat.

A fiatal tréner erélyes mozdulatokkal tanít, magyaráz, a kékfehér dresszes ambiciózus versenyzők pedig ifju erejük minden rátermettségét beleöntik a gyakorlásba. Érdekes az, hogy egy ilyen rövid idő óta fenálló ugresszíván gyermekkorában levő egyesület ennyi életképességet áruljon el, ennyire biztos öntudattal tudjon dolgozni, célokat kitűzni és ha a küzdés sikert érdemel, eredményeket is elérni. Egy évvel ezelőtt amikor még minden csak terv volt, tán a vezetők maguk sem tudták, milyen nemes erkölcsi alapon nyugvó intézmény fog a szemük előtt gyorsan kifejlődve megizmosodni. És ami mindennek felett szép együttműködést öntudatos bátoriságot bizonyít az első évet küzdő egyesület komoly harci kedvvel részt vesz azon a nemzetközi evezősversenyen, amelyre a híres külföldi sportegyesületek is csak legbiztosabb, kipróbált versenyzőiket merik elbocsátani.

Ennek a komoly törekvésnek szép záloga ez a 29 zászló, amit tekintélyes — közöttük sok másnemzetbeli régi sportegyesület küldött az alig megalakult Bajai Hajós Egyletnek.

De valamennyien át is érzik erkölcsi felelőséggel járó vállalkozásuk komolyságát. Erre vall minden tag céltudatos, törekvő igyekezete a tekintélyes vezetőség ügybuzgó munkája, az a körültekintő gondosság ami abból kiárad.

Nem akarunk ígéretes jövőket jó-

solni, a Bajai Hajós Egylet annélkül is egymagában is elfogja érni azt a nivót, amit törekvése megérdemel; de büszke örömmel tölt el bennünket annak a ténynek a tudata, hogy bajai emberek magyar szívvel végzett munkája segít éltetni azt a szikla hitet, hogy minden nemes vállalkozás, minden magyar öntudattal lángoló célkitűzés egy-egy bástya a romokba hullott diadalmas akaratu nemzeti élet megszilárdítására.

Erről beszéltek nekünk ott azon az egyetlen estén, azok a Duna vizét csendes komolysággal forgató erőteljes, piros, fehér, zöld gyűrűs kékfehér evezőlapátok.

## A bajai tanítóképző nyerte meg a Délmagyarországi Tanulmányi versenyt.

Hazánk szomorú sorsa a magyar ifjúságtól állandó és kitaró munkát követel. A magyar ifjúságnak meg kell mutatni minden gunyolódó és dolgozni nem akaróknak, meg kell mutatni a külföldnek, hogy tudja, mit jelent neki a jelen s mit jelent a jövő.

Városunk tanítóképző-intézetének tanári kara és ifjúsága minden erejét megfeszítve dolgozik egy szebb jövőért. A tanítónövendékek kvalitásukat és dolgozni akarásukat megmutatták a május hó 28 án Szeged városában rendezett Délmagyarországi Tanulmányi versenyen. Immár másodizben hozták el a bajai tanítónövendékek az első díjat. Az elmúlt iskolaévben Steiner József V. é. növendék hozta el a pálmát történelmi dolgozatával. Az idei iskolaévben Szegő Lajos V. é. növendék magyar nyelv és irodalmi dolgozatával szerzett dicsőséget Szegeden intézetének, a megalkudni soha nem tudó, sokat szenvedett bajai képzőnek.

Kiváló irodalmi dolgozatáért Szegő Lajost a bíráló-bizottság az első díjjal, 30 aranykoronával, oklevéllel és dr. Tóth Tihamér: „A művelt ifju” bőrkötésű könyvével tüntette ki.

Őzinte örömmel hajtjuk meg elismerésünk zászlaját a tanári kar és az ifjúság előtt.

## HIREK.

— **Június 30-án lesz a városi közgyűlés** Baja város törvényhatósági bizottsága értesülésünk szerint legközelebbi közgyűlését június 30 án tartja. Most készítik a közgyűlés tárgysorozatot, amelyben több fontos, már eddig is tárgyalt ügy ismét szóvá kerül. Fokozza a közgyűlés iránti

érdeklődést, hogy azon utolag felmerül a reál gimnázium építésének problémája.

— **Állami támogatás az ovodák számára.** Dr. Puskás Dezső Baja város helyettes polgármestere, mint jelentettük budapesti hivatalos útjával kapcsolatban a városi elemi iskolák és ovodák ügyében folytatott tárgyalásokat a miniszteriumban. A tárgyalások igen kedvező eredménnyel jártak, mert illetékes helyen évenkénti állandó állami támogatásra vonatkozólag ígéretet tettek. Az ügy végleges rendezése szempontjából a város vezetőségének ez év decemberében még egyszer tárgyalnia kell a miniszteriummal. Erre az időre már eldől, hogy az állami költségvetésben az ovodák fejlesztésére milyen összeget vehetnek fel. Az események illetén fordulata a város eddigi e nemű kiadásait lényegesen csökkenti és egyuttal az ovodák jelenlegi helyzetében is előnyös változást jelent.

— **Két betörés egy éjszaka az Eötvös utcában.** Pénteken éjszaka Bruszt Lajos divatárus Eötvös utcai üzletének fali kirakatát valószínű vésszóval felfeszítették és onnét kb. 30 P értékű harisnyát és keztyűt vittek el. Ugyancsak pénteken éjszaka és szintén az Eötvös utcában Becker Sándor fodrászüzletének utcai kirakatüvegét is próbálták felfeszíteni, a művelet azonban nem sikerült, mert a járőrökkel valószínűleg megzavarták a munkájában a betörőt, aki így semmit nem vitt magával. A rendőrség mindkét betörési ügyben, melyet a jelek szerint ugyanazon egyének követhettek el, a nyomozást megindította.

— **Baleset.** Szuszich Ferenc 20 éves bajai famunkás munkaközben véletlenül a körfűrészhez ért, melynek foga balkezén 3 ujját összezúzta. — **Költöses Márton** 10 éves iskolásfiú lesett a fáról és a karját eltörte.

— **Vigyázzunk a gombára.** Baranya vármegye egyik községében egy nyolc tagu család gombamérgezést kapott. A családtagok közül négy meghalt, a többi a halállal vívódik.

— **Pályázati hirdetmény.** A bajai m. kir. kertészképző iskolába való felvételhez szükséges 2 (kettő) évi előgyakorlat megszerzésére 1928. évi szeptember hó 15-én 10 (tiz) gyakornok fog az iskolába felvétetni. A pályázóknak kérvényükhöz a következő okmányokat kell csatolni: 1. Születési anyakönyvi kivonatot, 2. Erkölcsi bizonyítványt, 3. Hatósági orvosi bizonyítványt, mely arról tanuskodik, hogy a pályázó erős és egészséges testalkatu. 4. A közép-

kola 4 osztályának elvégzését tanusító bizonyítványt. 5. Szülői vagy gyámi beleegyező nyilatkozatot arról, hogy a pályázót a gyakornoki időtartam alatt a szükséges anyagi támogatásban részesítik. A felvett gyakornokok az iskola iskola internátusában laknak és teljes ellátást élveznek, melyért havi 24 P. ellátási díjat fizetnek. Az igazoltan szegénysorsu és jó előmenetelű gyakornokok kedvezményes, esetleg ingyenes ellátásban részesülnek. A felvételnél felerészben Baja thjf. városi illetőségű szülők, másodsorban pedig Bács-Bodrog vármegye területén lakó szülők gyermekei előnyben részesülnek. A két évi előgyakorlati idő elteltével a gyakornokok gyakorlati vizsgát tesznek, melynek sikeres letétele a rendes iskolai felvételre jogosít. Aki a gyakorlati vizsgán meg nem felelt, az az iskolát elhagyni köteles, az eltöltött időről látogatási bizonyítványt kap, amelynek alapján kertészsegéd képesítő vizsgára jelentkezhetik. Az iskola elvégzése esetén a tanuló „képesített kertész” minősítést nyer. Bővebb felvilágosítást az iskola igazgatósága ad. Folyamodók a m. kir. földmívelésügyi miniszterhez címzett és szabályszerűen felszerelt 160 P okmánybélyeggel ellátott kérvényüket 1929. évi augusztus hó 15 ig a kertészképző iskolához nyújtják be. A miniszteriumba közvetlenül beadott kérvények nem vétetnek figyelembe. M. kir. földmívelésügyi Minister.

— **Állandó sofförtanfolyam.** Folytatólagos beiratkozások, szakszerű gyakorlati és elméleti kiképzés. Méréselt tandíj, kedvezményes fizetési feltételek. Jelentkezni lehet Mészáros autógarageban.

— **Petris Brunó** (Budapest, Váci utca) tánc tanár szokásos nyári táncanfolyamát június hó második felében kezdi meg. Bővebbet megérkezésekor.

— **Mansz szövetségét vásároljunk.** A bajai Mansz szövöde kiváló minőségű szöttesei: lenvásznak, törülközők, kenyéruhák stb. jutányos áron kaphatók: SALAY ISTVÁNNÉ, Erzsébet királyné utcai üzletében.

— **Erős, vörbő, kővár emberek** számára a természetes „Ferenc Józsi” keserűvíz naponkint való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József viz közsvényben és csuszban szenvedőknek, valamint cukorbetegnek is nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**BANÁN-BEHOZATAL****ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN  
A LEGJOBB TÁPPLALÉK****BP. TELEFON: 982—85.**

— Szervezkednek a háztulajdonosok. A Háztulajdonosok Országos Szövetsége az ország egész területén megszervezte a háztulajdonosokat. Egységes országos szervezetbe tömöríti őket, amelynek keretén belül megalakulnak a helyi városi szervezetek. A szervezkedés célja egységes védekezés a háztulajdon ellen megújuló, állandóvá váló támadások ellen, a tulajdonkorlátozás megszüntetése, a szabad rendelkezési jog visszaállítása, a háztulajdonosok és lakók között vitás ügyek békés rendezése és a háztulajdonot érdeklő összes ügyekben egységes állásfoglalás. A háztulajdon feletti szabad rendelkezés jog alapja a városok fejlődésének, hogy az elérhető legyen, érdeke minden háztulajdonosnak, hogy az országos szervezetbe belépjen a szervező bizottsági tagoknál, Simon Lajos és Varga József központi kiküldött munkáknál, akik fényképes igazolvánnyal vannak ellátva, és akik máttól kezdve a bajai tagok rendelkezésére állanak s hosszabb bajai tartózkodásuk alatt a tagokat felkeresik. Központilag felkéri ügyész dr. Boróczy Kálmán bajai ügyvéd (Cirfusz u. 38.) akinél a tagok panaszfelvétel és tanácsadás végett megjelenhetnek. Háztulajdonosok Országos Szövetsége.

**M O Z I.**

Salamon Béla és társulatának vendégjátéka az Urániában. A budapestiek kedvenc művésze Salamon Béla kiváló erőkből álló társulatával június 25 én tartja egy estére tervezett vendégjátékát az Uránia mozgósínházban. Felejthetetlen estében lesz része a bajai publikumnak, mert a Teréz körúti Színpad legnagyobb sikerű darabjait fogja bemutatni Salamon Béla és társulata, melyeket a budapesti közönség előtt estéről estére zsufolt házak tomboló tapsa és harsogó kacagása között játszottak. A kitűnő művész igazgató Salamon Béla mellett a Teréz körúti Színpad ragyogó gárdájából Orsolya Erzs, Eszterházy Iona, Koncz Erzs, Herczegh Jenő, Berky József és Komlós Vilmos csatlakoznak a szenzációs sikernek ígérkező est sikeréhez. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről elővételeben gondokodni.

**Mohai Ágnes forrás**

természetes szénsavas ásványvíz  
Gyógyjavallat: Feltűnő jó hatású emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmánál. Hatásosan gyógyítja a rhachitis görvély, vese és köszvénybajokat, nagyban javítja az idegrendszertevékenységet. Különösen ajánlatos gyermekeknek, akiknél meggátolja a túlságos gyomorsavképződést. Megakadályozza a gyomorfertőzést. Kitűnő asztali és borvíz. Forgalmakerül parafa és korona dugós palatokban. Patentzáró palatok töltése beszüntetve. Mindenütt kapható. Főlerakat: Török József T. T. ásványvizosztálya, Budapest, VI. Király ucca 12, szám.

Meggy, cseresznye, sárgabarack és mandula ez évi friss szedéstü érett

**Gyümölcsfa magot**

vesz a livodai „Flóra“ kertészet napi áron. Tehát ne dobjuk ki a gyümölcs magját mert minden szemből egy gyümölcsfa lesz. Gyermekek! Gyűjtsétek össze a magot és vigyék a „Flóra“ kertészetbe, ahol készpénzzel fizetnek érte. **B a j a n,** Tóth Kálmán utca. Vasutnál.

Ha tapétáztatni akar  
nézze meg

Hantos testvérek  
p-t. Budapest

tapétamintáit  
Majorcsics  
Szilveszter-nél

B. J. Hunyadi János utca 5.

Ismét olcsóbbak lettünk

**5<sup>o</sup>**-kal

a két liter **MERCEDES-BENZ**  
után csak 5 százalék luxusadó térítendő

**MERCEDES-BENZ**  
automobil r. t.

Tel. 140—70. Bpest, IV. ker. Váci-u. 24. sz. Tel. 229—24.

1 egész liter **szódavíz** 16 fillérbe



kerül az AUTÓ SYPHON szódavízkészítő üveggel. Szikvizet, frissítő italokat, habzó bort percek alatt elkészíti.

HYGIENIKUS TISZTA.

Leszállított áron, több havi részletfizetésre is kapható:

**Stampfl Jenő cégnél**

Zárda utca 6. (az udvarban) az Uránia mozi mellett



Az amerikai

**SUPER X**

aturamotorok királya

Az angol **NORTON** Az angol **ROYAL ENFIELD**  
a leggyorsabb motorkerékpár. az V. m. T. T. győztese.

**WOLLEMANN és TÁRSA**

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 67.

Telefon: Teréz 148—90.

Telefon: Teréz 136—09.

**REMINGTON**

írógépek, elismert legjobb minőségben.

18 havi részletfizetésre

Képviselet: **Fränkel és Horvath-nál.**

Csak **Brázay sósorszeszt**  
és **Brázay szappanokat** használjon.

**BENAU**  
automobilok,

teherautók, a legmegbízhatóbb. Kevés üzemanyag, izléses kivitel, kegyező fizetési feltételek. Részletes felvilágosítást nyújt és a kocsit megtekinthető a képviseletnél:

**Safir Józsefnél**

Baja, Tóth Kálmán-ucca 19. szám.  
Telefon: 331.

Komoly érdeklődőt utra viszek.



Négy évi gyakorlati bíró tisztviselő ki a könyvelésben, levelezésben és gépirásban teljes jártassággal bír

### állást keres.

Szíves megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. Pénztárnoknői állást is vállalna ovadékkal.

### Eladó ház.

Kigyó ucca 29. számú ház szabad kézből eladó.  
Érdeklődni ugyanott.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása  
**Welchner Lőrinc**

rőfőskereskedése Erzsébet királyné ucca 6

Közel a városhoz 2016 □-ül jó karban levő

### szőlő eladó.

Bővebbet Rózsa-nyomda.  
Baja, Katona József utca 3. szám  
(volt gőzfürdő épület.)

### Eladó autó.

Benz gyártmányú 6 személyes nyitott karosszériával, kevés költséggel átalakítható 1 és fél tonna teherautó, kis benzinfo-gyasztaással, kifogástalan, üzembiztos állapotban, új gummikkal olcsón megvehető.

B L Ü C H E R autóbusz-vállalat  
Katymár.

### Bejáró nő

uri családnál Baján állandó alkalmazást keres. Kitűnően főz és takarít, értelmes, középkorú, szolid nő, aki már éveken át hasonló alkalmazásban volt. Ajánlatokat a munkakör és a fizetés megjelölésével a kiadóhivatalba kér „Bejáró nő” címmel, mert jelenleg egyik közeli faluban tartózkodik.

ügyes, varrásban **önálló**  
**varróleány** üzletbe kerestetik.  
Cimakiadóban.

### Háziasszonyok

figyelmébe Lakásából, port, szemetet, molypetét, férgiket és a bacillusok milliárdjait a Magyar Elektroművek

(budapesti gyár) legújabb villamos gépe távolítja el. Ha van villanya kérjen díjmentes bemutatást.

Nagy mérnök Baja,  
Mészáros Lázár u 35.

### Öt kishold szántó-föld

közel a városhoz (Lőkert meget) vetéssel, vagy véséssel szabad kézből

### eladó

Bővebbet: GR. ZICHY BODOG TÉR 6 szám, az udvarban, a d. e. órákban.  
(Plebánia templommal szemben.)

### Baján a Galamb utca 10. számú ház eladó.

Bővebbet: Horváth István sekrestyesnél

### Burgonya

olcsóbb mint bárhol

### Rózsa Ella

### Woltmann

kitűnő minőségű kézzel válogatott egészséges áru

Stein burgonyakereskedés.  
Patak ucca 7.

### Ejeli szolgálatot tart

Június 18-tól június 25-ig.

reggel 8 óráig és vasárnap délután nyitva

Gyarmati Emil  
dr Makrai László  
gyógyszertára.

### RŐFÖSARUK:

Legnagyobb választék,  
legkedvezőbb árak.

### Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Nyomatón az Új Elet r. l. könyvnyomdájába Baja.

### Uj-typusu amerikai autók le-szállított árban Morris - Cowley

4 kerékfészes nyitott luxus személyautó komplett felszereléssel, rendkívül erős, kitűnően párnázott és kényelmes ülésekkel amerikai tetővel **7900 P.**

### Morris - Oxford

4 kerékfészes nyitott luxus személyautó gazdagon felszerelve rendkívül erős, kitűnően párnázott, kényelmes ülésekkel, amerikai tetővel Elegáns, gazdagon felszerelt tartós **9000 P.** Kényelmes fi.

zetési feltételek. Felvilágosítással szolgál  
Salemón Sándor Baja. Tel. 157.

### Olcsóbb lett a vasárú

1 drb. petroleomfűző 2 lánggal	12— P
1 kg. legjobb fapermetező szer	120 —
1 drb. fapermetező — — —	1350 —
1 „ permetezőgép S. Wermorel	44—
1 „ öntöző kanna rózsával —	480 —
1 méter kerítésf ut — — —	—60 —
1 készlet zárgarézfüggönyrúd	480 —
1 drb. mosdóalvály — — —	8—
3 „ lábos v. fazék 1 23 liter	465 —
1 „ husórló — — —	7—
1 „ kávérló — — —	4—
1 „ vasaló — — —	6—
1 „ burgonyanyomó — — —	2—
1 „ 10 kilós konyhmérleg —	1450 —
1 „ jégzekrény — — —	90—
1 „ asztaltűzhely — — —	40—
1 „ felmosó veder — — —	2—
1 „ vizeskanna zománcos —	8—

Eichhardt és Krémesz  
vaskereskedésében Baján.

### Rövidtáviratok folytatása

Budapest, jun. 23.

Bathlen István bejelentette, hogy Magyarország új javaslatot tesz Genfben a Népszövetségnek az erdélyi optánsper ügyében.

Oslo, jun. 23.

Amundsenről semmi hír nem érkezett. Amundsen sorsával a norvég parlament is foglalkozott s elhatározta, hogy Norge páncélos cirkálót küldi ki a Spitzbergákra Amundsen felkeresésére. Az olasz repülő is kutatnak Amundsen után.

Galac, jun. 23.

Galacban széleskörű kommunista szervezkedésnek jötték nyomára, amelynek célja a hadsereg demoralizálása volt.

Róma, jun. 23.

Az olasz sajtó, foglalkozva a belgrádi véres eseményekkel, megállapítja egyhangúan, hogy az események a tarthatatlan béheszerződés következményei. A tákolmány államok állandóan veszélyeztetik az európai békét.

Tokio, jun. 23.

A japán kormány a kínai helyzetnek nyugvópontot juttatásával kapcsolatban hazarendelte a kínai vizekről a hadihajóit.

### Stauffer

dobozos ementáli a legjobb

Kapható mindenhol!

Főlerakat:

Krausz Testvérek Utódánál

Opel Autók

Norton

D. K. W. motorkerékpárok és csónakmotorok

Royal Enfield

Supel Excelsior

### REMINGTON

írógépek.

Kerékpárok

Varrógépek

Gramofonok

Tényleges garancia mellett, legolcsóbban kedvező részletfizetésre

### Fränkel és Horváth-nál

Budapesti-ut 15. szám.

Olcsó és fényes temetéseket rendez

### a Gondviselés

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-kocsi; koporsókban; szenfődelekben nagy választék.